

## 专刊

## 传统建造 绿色升级

为核心,实现了从传统建造到绿色智造的跃升。新建成的绿色建筑产业园占地80余亩,引进德国、意大利等国先进设备,已建成3条单元式幕墙、3条构件式幕墙及4条门窗生产线,具备年产能门窗40万平米、幕墙80万平米。生产车间实行全流程数字化管理,构建起专业化、集约化的现代生产体系。

党湾镇相关负责人表示,该镇着力强化产业梯队与链条体系建设,中景产业园的建成正是推动建筑产业向研发、设计、生产、运营全链条延伸的生动实践。党湾镇将继续践行“政企同心”,在政策与空间上提供有力支撑,助推建筑业做大做强做优。(王啸虎)

## 监督护航 资金透明

“强村公司的资金使用现在明明白白,每一笔钱花在哪、怎么花,我们都看得很清楚!”杭州市余杭区余杭街道永安村村民代表冯大姐欣慰地说。强村公司是壮大村集体经济的重要载体,其资金管理始终是村民关注的焦点。此前,永安村监察工作联络站依托“众人监督日”活动,针对村集体全资控股强村公司资金使用事宜,组织村民代表、党员代表开展专项监督。过程中发现,部分资金支付存在依据不充分、凭证不完整等问题。

对此,联络站第一时间向村党委汇报,并迅速制定整改方案。一方面,督促相关责任人限期补齐资金支付的合同、验收单等依据材料,逐笔核查资金使用的真实性与合规性,确保每一笔资金支付都有完整、合规的凭证支撑;另一方面,结合监督发现的漏洞,综合村民代表、财务专业人员等多方意见形成专项监督建议,推动强村公司建立分级分类资金审批机制,明确不同金额资金的审批流程和责任主体,从制度层面堵住资金管理漏洞。整改全过程通过村务公告栏、村民议事群实时公示,主动接受群众监督。(曹卫民 章瑜)

## 靶向微改 治堵有方

冗余空间,在现状辅道内增设公交停靠站,让多条公交线路直达学校周边;同时在东北侧绿地新建汀步,引导学生、市民安全穿行,实现机非分流、人车有序。改造后,学校周边高峰期公共交通分担率显著提升,接送车辆占道现象大幅减少,绿地汀步更让交通优化与城市绿化相映成趣,兼顾了“畅行”与“宜居”。

这一改造是北仑区精细化治堵的生动实践。今年以来,该区聚焦4处高频拥堵点,从车道优化、机非分离、公交配套等多个维度,靶向破解通行瓶颈,打通城市交通“微循环”。下一步,北仑区将持续聚焦市民出行需求,深化治堵攻坚,让交通畅通指数切实转化为群众的出行幸福指数。

(邓晓荣 俞琳)

## 布局前沿产业,推动高价值专利提质效

■ 徐佳雨 吴言斐 李逸斐

近日,浙江省市场监督管理局公布2025年度高价值专利培育平台和项目立项名单,嘉兴市共有8个项目入选,其中南湖区独占3项,入选数量位居嘉兴市第一,标志着南湖区在推动知识产权强区建设、赋能高质量发展方面迈出了坚实步伐。

据了解,本次入选的3个项目覆盖高端新材料、精密计算及碳化硅制造等前沿领域,充分体现了区域产业创新方

向与知识产权战略布局的紧密结合。“近年来,我们坚持市场驱动与政府引导相结合,着力挖掘创新潜力,做强创新主体,推动高价值专利创造水平全面提升。”南湖区市场监管局相关负责人介绍。

通过构建重点产业联络机制,南湖区围绕高端装备制造、新材料、柔性电子等区域重点产业集群,加强关键核心高价值专利布局,培育了一批高价值发明专利密集型产业。数据显示,截至2024年,全区高价值发明专利拥有量达1871件,每万人高价值发明专利拥有量为

28.92件。

在推动专利转化运用方面,南湖区深入实施专项行动,积极盘活高校及科研机构存量专利。目前累计盘活专利431件,通过全国知识产权运营服务平台体系线上登记入库,上线企业达201家。同时,依托“4·26”全国知识产权宣传周等节点组织高价值专利路演,强化专利供需对接,推动高校和科研院所专利成果转化。

为精准服务中小企业,南湖区则通过嘉兴市知识产权保护中心平台,按需匹配专利预审、专利导航、转化对接等个性化服务,显著提升企业专利获权效率。今年1至9月,南湖区实现专利质押金额达40.96亿元,有效缓解了科技型中小企业融资难题。

截至目前,南湖区累计获批高价值专利省级项目5项,其中包括嘉兴市首个省级高价值专利培育基地。南湖区市场监管局相关负责人表示,下一步将持续优化服务机制,强化产业引导,助力更多创新“金点子”转化为推动高质量发展的“金钥匙”。

## “圆桌效应”激活基层治理新生态

■ 邱铖焱

在嘉兴市海盐县沈荡镇“聚·创”党群创业共富示范带上,一张特殊的“圆桌”,正改变着这里基层治理的生态。从最初的机制破冰,到如今成为党建引领下双向赋能、闭环运行的长效平台,沈荡镇“自治圆桌会”历经四期探索,不仅让基层治理从“政府独奏”转向“党群合唱”,更在一次次对话中,铺就了一条通往共建共治共享的实践之路。

“以前有难处,不知该找谁。现在圆桌会一开,我们说话有地方、办事有回音。”党员经营户、聚君楼饭店的徐惠君这样感慨。首期圆桌会上,她反映的流动摊贩占道问题,被迅速纳入“红色清单”,不到一周,规范的柔性经营区便划定落地。会上推出的“红黄蓝”三色问题

跟踪机制,构建起从收集、交办到反馈的完整闭环,让商户心里有了底。也是从那时起,“最美商户”的流动红旗开始在示范带上传递,争当示范、诚信经营的风向悄然兴起。

首期破冰之后,圆桌会的效能逐渐向系统化升级。第二期会上,晴天见咖啡店老板陆跃提出统一制作导览图的建议,当场被采纳。一个月后,精致的导览标识静默立于路口,成为示范带一处温馨的风景。这一次,“现场答复+限期办理”的双轨机制进一步夯实,简单问题半径再次深化。随着该示范带人气攀升,平安成为营商环境的基石。由该示范带党委联合派出所推动的“商户自治+警民联动”模式落地生根,“老街坊”志愿服务队已有10余家党员、青创经营户加入,形成了“商户守点、警民巡线”的

建签约仪式凝聚起多元力量。海盐县人民法院、沈荡镇综合行政执法队、国资办等党组织共同坐到了圆桌前,围绕组织共建、治理共促等内容签下协议,推动商户反映强烈的问题从“议”到“决”。该示范带党委相关负责人感慨:“打破部门壁垒,握指成拳,合力自然就强了。”圆桌会由此迈出了关键一步,从一个议事协商平台,转型为资源整合、力量协同的共治联盟,党组织的政治优势、组织优势,真正转化成了治理效能。

进入第四期,圆桌会的内涵与服务半径再次深化。随着该示范带人气攀升,平安成为营商环境的基石。由该示范带党委联合派出所推动的“商户自治+警民联动”模式落地生根,“老街坊”志愿服务队已有10余家党员、青创经营户加入,形成了“商户守点、警民巡线”的

安防网络。对新入驻的店主周女士而言,她的门头审批难题快速解决,还通过平台对接海盐县传媒中心宣传资源,开业即迎来“开门红”。同期推出的“创业沙龙”,则将政策、融资、培训等服务主动送上门。至此,圆桌会成为了助力商户可持续成长发展的全链条赋能平台。

从解决一桩桩具体问题,到培育一片

## 台州临海:以绣花功夫探寻城市宜居宜业未来范式

·资讯·

■ 金晨 陈倩倩 何曼绮

上午9时,台州临海市大洋片区双林北路上,一辆搭载着高清智能摄像头的巡检车正按预定路线行驶。车顶的“眼睛”匀速扫描着路面、井盖、护栏等设施,海量街景信息实时传输至后台的“智慧巡检系统”云端。系统界面自动弹框并标记定位:“双林北路中段一处雨水井盖存在轻微移位。”从捕捉画面到识别报警,整个过程仅耗时数秒。随后,一条包含精准位置、问题类型和现场照片的电子案卷,已被自动生成并推送至审核平台。

“我们为古城、大洋、江南3个片区总计约328.3公里的城市主次干道,配备了这套智慧巡检系统。”临海市综合行政执法局相关负责人介绍。该系统利用AI图像识别技术,能够自动、精准地捕捉道路破损、井盖异常、护栏倒伏等数十类常见城市病害,识别准确率相比传统人工巡查大幅提升,相当于为城市管理装上了不知疲倦的“千里眼”。巡检终端一旦发现异常,可实

现“即拍即传、即识即报”。信息上传至云计算中心后,系统自动生成待办案卷。为确保高效与准确,平台引入了“人机协同”机制:所有AI识别出的问题,会经过坐席员快速二次审核,有效过滤误报与重复上报,形成最终任务工单,直派至相应养护单位的移动端上,实现了从发现到派单的闭环高速流转。

数字巡检,已成为临海城市肌理中无声却高效的“神经末梢”。2025年以来,这一系统和城市治理平台合力并发,结合“隐患大排查、顽疾大整治、设施大完善”专项行动及“点靓府城”活动,临海累计发现并处置各类城市管理问题14.8万件,整体问题发现效率提升近5倍。城市精细化管理,核心在于以人为本,根本目的是提升居民生活质量,满足人民对美好生活的向往,关键在于平衡效率与温度。近年来,临海市以坚持城市内涵式发展为主线,以推进城市更新为重要抓手,通过网格提效、数字提速、暖商提质等系列举措,推动城市管理从“量的积累”

向“质的跃迁”转变。据了解,为了做好城市“绣花功夫”,除了引入数智市政智慧巡检系统,临海市综合行政执法局还结合城市空间布局与居民实际需求,在古城、大洋、江南三大片区精准划定了市容、环卫等92个功能网格,统筹全局力量下沉205个治理网格,构建服务、管理、执法“三位一体”治理新模式。

在大洋街道柏叶西路,以往机动车违停现象较为集中。如今,66路AI视频监控接入智能分析平台,可对车辆违停、无照游商、物品乱堆放等行为进行自动识别与实时检测,实现车辆整齐停放在划线区域内,街面整洁,非机动车道畅通无阻。而在城市的另一头,古城中队正利用无人机开展空中巡查,精准响应高桥、花街、玫瑰园等小区涉及违法建设的群众投诉。地空联合巡检快速锁定投诉点位并在一天内完成巡查,极大提升了住宅小区复杂问题的发现与整改效率。

治理过程中,临海市也注重聆听市民心声。针对商业外摆带来的环境

秩序挑战,市综合行政执法局没有简单禁止,而是主动走访商户、开展座谈,最终决定在人气集聚的小海鲜餐饮一条街开展商业外摆试点。通过统一外摆标准、划定固定区域并指导商户形成自律公约进行规范,并出台《暖商助企十二条》及配套导则,将“烟火气”巧妙融入城市秩序。截至目前,临海市规范管理摊位372个、开放商户外摆154处。

“以前有人用桌椅占位,打烊后也不收。现在每家都有指定区域,不用争抢了。我们自觉收拾桌椅、清理垃圾,街区环境好了,客人也越来越多。”经营餐馆20年的老张笑着说。得益于外摆试点的好举措,现在不仅商户之间更融洽了,日均客流量也跟着成倍增长。

台州府城文化旅游区赤城路南段已成为“商圈外摆”的典范区域。这里不仅增设了330多个统一设计的外摆座位,还精心打造了多个与古城风貌相协调的主题休闲区。通过推行商户“红黑榜”评价机制,并以“一支队伍进景区”模式开展多部门联合执法,实现

了经营活跃与市容整洁的双赢。从小处着手的“外摆试点”,试出了城市精细化管理的大气象。临海凭着相关实践,不仅承办了台州市综合执法系统“暖商助企”现场会,其经验也获全省推广。

展望未来,临海市将继续深耕精细化管理,以智慧与温度并重的治理笔触,描绘宜居宜业的美丽城市新篇章。



杭州市余杭区仓前街道万和社区监察工作联络站聚焦辖区小区外立面维修工程,开展现场监督工作。图为工作人员对照施工材料样本,对外墙涂料颜色是否与样本一致、质感是否均匀进行查看,尽职监督护航工程施工廉洁高效。周晓艳 摄

台州府城文化旅游区外摆区域坐满了游客

图片由台州市综合行政执法局提供

## 金融许可证公告

中国银行股份有限公司杭州萍水街支行

机构编码:B0003S233010053

许可证流水号:01131291

业务范围:吸收公众存款;发放短期、中期和长期贷款;办理国

内外结算;办理票据承兑与贴现;代理发行、代理兑付政府债

券;代理买卖外汇;从事银行卡业务;提供信用证服务及担保;

代理收付款项;经营上级机构在银行保险监督管理机构批准

业务范围内授权的其他业务。

批准日期:2003年11月17日

机构住所:浙江省杭州市拱墅区丰潭路430号丰元国际大厦

1、2、3幢101—2室

发证机关:国家金融监督管理总局浙江监管局

许可证颁发日期:2025年12月22日

## 金融许可证公告

浙江杭州余杭农村商业银行股份有限公司开发区支行横塘分理处

机构编码:B0361U233010003 许可证流水号:01131293

业务范围:吸收公众存款;发放短期、中期和长期贷款;办理票据承兑与贴现;代理发行、代理兑付政府债券;从事银行卡业务;代理收付款项;经

营上级机构在银行保险监督管理机构批准业务范围内授权的其他业务。

批准日期:2005年6月6日

机构住所:浙江省杭州市临平区东湖街道东湖北路171—2号

邮政编码:311103

发证机关:国家金融监督管理总局浙江监管局

许可证颁发日期:2025年12月24日

## 公告

宁波农商联达供应链管理有限公司(统一信用代码:91330212MAD49XDN4W)经股东会决议,决定减少注册资本,减资前注册资本为人民币2000万元,减资后为530万元。

债权人自公告之日起45日内可要求公司清偿债务或提供相关担保的请求,逾期视为放弃权利。

特此公告。

宁波农商联达供应链管理有限公司

2025年12月26日